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Возобновление проекта ФНС «Общественное питание» - Белый общепит

Сводный «индекс 
недобросовестности»

норма – зеленая зона, с суммарным 
рисковым баллом меньше или 
равным 2 (0-2), при этом по каждому 
из рисков балл не может превышать 
1; 

предупреждение – жёлтая зона, 
с суммарным рисковым баллом 
не превышающем 3, при этом по 
каждому из рисков балл не 
может превышать  2; 

нарушение – красная зона, с 
суммарным рисковым 
баллом больше 3, или 
любой из рисков больше 2. 

«Светофор»
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Триггерные моменты для налоговой в HoReCa

ДроблениеCотрудники

Применение 
ККТ: чеки и 
полнота 

отражения 
выручки
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Полнота отражения выручки

Наличка

Безнал

Невыдача чеков 

Проф. визиты, мероприятия налогового 
контроля без взаимодействия с 
налогоплательщиком
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Закон, обязывающий общепит выдавать 
бумажные чеки до расчета

Ø обязать пользователей ККТ в сфере общественного питания 
выдавать покупателю бумажные чеки до момента расчета. 

Ø дать покупателям право отказаться от направления кассовых чеков 
на номер телефона или электронную почту, а также изменить 
введенные при регистрации данные для направления чека.

Ø усовершенствовать систему контроля для предотвращения 
неправомерного использования контрольно-кассовой техники 
через подставные лица или при передаче аппарата другому лицу 
без снятия его с учета. 

Предлагается: 

Поправки решат проблему с поступлением большого 
количества жалоб на отказ выдачи бумажных чеков в общепитах.

New
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Поправки к законопроекту 
о применении контрольно-кассовой техники

5.11. При расчетах за оказание услуг общественного питания, осуществляемых при
непосредственном взаимодействии клиента с пользователем или автоматическим 
устройством для расчетов, пользователь после получения согласия клиента
совершить такой расчет должен отпечатать кассовый чек (бланк строгой
отчетности) на бумажном носителе и выдать его клиенту до момента расчета. 
При таких расчетах кассовый чек (бланк строгой отчетности) подтверждает
предстоящий прием денежных средств за оказание услуг общественного питания.

Пп. «д» пункта 2 статьи 1
Федерального закона от 08.08.2024 № 274-ФЗ

1 мар
та 

2025 год
а

New
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New

Рекомендации по формированию кассовых чеков на 
предприятиях общественного питания с 01.03.2025 
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New

Письмо ФНС России от 25.02.2025  № АБ-4-20/1906@ 
о направлении позиции
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Обороты рестораторов – применение освобождения от НДС

До 60 млн руб. От 60 млн руб. до 450 млн руб. До 2 млрд руб. Если планируется доход 
более  2 млрд руб.

УСН ОСНО

Автоматически освобождаются на 
основании ст.145 НК РФ от 
обязанностей по уплате НДС, даже 
если они реализуют подакцизные 
товары.
Лимит в 60 млн руб. не умножается 
на коэффициент-дефлятор. Если ИП 
применяет ПСН + УСН, то 
учитывается общий доход по двум 
системам налогообложения. И он не 
должен превышать 60 млн руб.
Если доход налогоплательщика в 
текущем 2024 г. превышает 60 млн руб., 
то он не имеет права на освобождение 
от НДС по ст.145 НК РФ в 2025 г. 

Освобождение от НДС при 
выполнении критериев ст.149 
п.3 пп.38 НК РФ:

• сумма доходов за 
предыдущий календарный 
год не более 2 млрд руб.;

• удельный вес доходов от 
реализации услуг общепита в 
общей сумме доходов за 
прошлый год не менее 70%; 

• зарплата, начисленная 
физлицам за прошлый год, 
не ниже среднеотраслевой 
региональной.

Освобождение от НДС при 
выполнении критериев ст.149 
п.3 пп.38 НК РФ:

• сумма доходов за 
предыдущий календарный 
год не более 2 млрд руб.;

• удельный вес доходов от 
реализации услуг общепита 
в общей сумме доходов за 
прошлый год не менее 70%; 

• зарплата, начисленная 
физлицам за прошлый год, 
не ниже среднеотраслевой 
региональной.

Если в этом году превысите 2 
млрд руб., то пересчета на НДС в 
этом году не будет.

Но в следующем году уже нельзя 
будет воспользоваться льготой, 
т.к. должно выполняться условие: 
за предыдущий год доход не более 
2 млрд руб.

Письмо Департамента налоговой 
политики Минфина России от 5 
июля 2024 г. N 03-07-07/63241

«…если в течение календарного года, в котором организацией применяется 
освобождение от налогообложения налогом на добавленную стоимость в 
отношении услуг общественного питания, у такой организации сумма 
доходов, определяемых в порядке, установленном главой 25 Кодекса, 
превысила в совокупности два миллиарда рублей, данная организация до 
окончания указанного календарного года вправе применять освобождение 
от налогообложения налогом на добавленную стоимость в отношении 
оказываемых услуг общественного питания».

Организации и ИП, зарегистрированные в 
2025 г. и применяющие УСН с момента 
регистрации, и до тех пор, пока их доходы 
с начала 2025 г. не превысят 60 млн руб. 

+

Если в 2025 г. доход превысит 60 млн 
руб., то утрачивается право на 
освобождение от НДС с 1-го числа 
месяца, следующего за месяцем 
превышения.
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Отмена НДС: условия по пп.38 п.3 ст.149 НК РФ 

2022 2023 2024

С 2022 г. организации, применяющие общий режим 
налогообложения, освободили от НДС при выполнении 2 условий.

С 2024 г. для применения 
освобождения от НДС 
потребуется выполнение еще 
одного условия – 

2025

сумма доходов за предыдущий год составляет 
не более 2 млрд руб.;

удельный вес доходов от реализации 
услуг общепита в общей сумме доходов за 
предыдущий год составляет 70% и более

среднемесячный размер выплат, 
начисленных физлицам за предыдущий 
год, должен быть не ниже среднемесячной 
начисленной зарплаты в регионах, в 
которых налогоплательщик сдает расчеты 
по страховым взносам.

«Всколыхнули» Росстат  !! !!

С 01.01.2025 г. плательщиками 
НДС становятся «упрощенцы». 
«Упрощенцы» в общепите могут 
применять льготу по ст.149 НК 
РФ, соблюдая все 3 условия.
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Где смотреть среднеотраслевую заработную плату

www.fedstat.ru ЕМИСС

Единая межведомственная 
информационно-статистическая 
система   

Вся официальная 
статистическая информация  в 
открытом доступе 
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Среднеотраслевая заработная плата
С 1 января 2024 года уточняется порядок расчета среднемесячного размера 
выплат при применении освобождения от НДС в сфере общественного 
питания. Изменения внесены Федеральным законом от 27.11.2023 № 539-ФЗ 

До поправок в НК РФ 

среднемесячный размер выплат 
начиная с 2024 года рассчитывался 
бы исходя из общего количества 
лиц, которым начислялись 
выплаты (списочной численности), 
и сравнивался бы со 
среднемесячной зарплатой, 
публикуемой Росстатом, 
рассчитываемой исходя из 
показателя среднесписочной 
численности. 

После поправок в НК РФ 

при расчете среднемесячного 
размера выплат у 
налогоплательщика будет 
использоваться показатель 
среднесписочной численности 
работников, а не показатель 
списочной численности. 
Благодаря изменению методики 
расчета большее число 
предпринимателей в сфере 
общепита смогут применить 
освобождение от НДС. 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202311270059
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Динамика показателей 
предприятий общественного 
питания, применивших переходный 
налоговый режим

руб. + 2,5 млрд 

бюджетный эффект от 
введения льготного режима по 

итогам 2022 года

1 318 

воспользовались 
льготой по НДС

Налого-
плательщиков 

706

организаций перешли с 
УСН на ОСН

2022
рост 
поступлений 
по НДФЛ и 
страховым 
взносам 

Рост фонда заработной платы привел к росту 
поступлений по НДФЛ и страховым взносам даже 

при снижении тарифа с 30% до 15%

Уменьшились 
поступления 
по НДС и 
налогу по УСН 

от организаций, 
пользующихся 

льготами

перекрыто доп. 
поступлениями

по налогу на 
прибыль, НДФЛ и 

страховыми 
взносами от этих 

организаций

Сохранят ли льготу или это пилотный проект?
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Динамика показателей предприятий общественного питания, 
применивших переходный налоговый режим

руб. 128,5 млрд 

Поступления в 
консолидированный 
бюджет в целом по 

общепиту

темп 
роста

ИТОГИ

2023 млрд
руб. +17,3

млрд
руб. 

В том числе 
НДФЛ 

6,6

115,6 %

⁕

⁕
Данные из интервью главы ФНС Даниила Егорова «Появился своего рода новый общественный договор» от 21.11.2023г.
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«Бум» в конце 
2024 года с 

требованиями и 
вызовами 

Дробление и амнистия ресторанного бизнеса  

Всё как у всех 

за исключением

Амнистия не распространяется на:
Налог на добавленную стоимость в связи с 
применением льгот в сфере общественного 
питания (дробление бизнеса в целях 
освобождения от налогообложения НДС 
услуг общественного питания, не 
превышающих по выручке 2 млрд рублей в 
год);

Есть негативные кейсы 
ресторанных групп с 
доначислениями крупных 
сумм налогов и
последствиями 



СПАСИБО
ЗА ВНИМАНИЕ!

Спикер:
Ирина Благовещенская

www.esccons.ru

Больше информации
https://club.esccons.ru/

https://club.esccons.ru/
https://club.esccons.ru/

